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ANAAYZH

1) Acite 61t 0 <1—-nlog(l+ —1—) <1 (n € N) kot 611 M oepd. z (1-nlog(l+ -l—))
n n=1 n

OTTOKAIVEL.

2) a) No Bpebet cuvaptnon f: R — R 1 onoio eivar cvveynig 610 X € R av kot
puovov av x € {0yu{l, 1/2,1/3, 1/4, ... }.
B) No. Bpebei cvuvapmon f: R - R n omoia va eivar cvveyig 610 x € R av ko
uévov av x ¢ Q.

3) Ymipxsm ovveng f: [0,1] > [0, 1] xat A,Bc [0, 1Jpue ANB=J,AUB=
[0, 1], f(A) = B, f(B) SA;

4) - Asibre 6T y1a kabe cvvern f:10,1] > Rpe J.Ol f(x)dx=c,0<1(x) < ¥ 1oyoer

Lﬂ/ F0dx =2,

5)Av f:[0, 1] = R ohoxinpdowun pe [f(x)| < 1, dei&te 6T

ledx : \/1 - ( .[.;f(x)abc)2 .

6) Eotw Iy =[-0,a] x[-a,a] kiD= {(X,y)e R? /x* +y2 <a?} (a>0).
a 2 2 2 2
o) Amodei&te 6T .”/ e 7V dxdy = (I e dx) Kot 6Tt lim ”D e Vdxdy=m,

- A W
B) ne xpron g oxéong Dy < Iy < Dyy , amodeitete 6Tt

lim [ e dx = /7.

¢y

7) Eivar dvvatdv va ypagel 1o R? w¢ évoon Eévav avé 500 kbrkhav; (6mov kbKhog
onpoivel 6Hvoro TG popens { X € R*:||x-al,=r}, 6novac Rxarr > 0.)

8) 'Eotw cvvaptnon f: R? > R pe ovveyeic pepicég mapaydyovg of /0x, of /8y. Av
f(0,0)=0kav | Of /Ox|<2|x—y|, |8f /8y |<2|x—y|, beikre 6T |f(5, 4)[ < .



AATEBPA - OEQPIA APIOMOQN

1) 'Eoto (0, B) =1, 6mov a, B € N. Acifte 6Tt vmdpyovv m, n € N t€t010 DOTE
af | o™+ p"-1.

2) Amodeifte Ot yw kGbe axépoo n, 0 aplOpog - n glivon TOAAATAGGL0 TOV
383838. (Ynodeiln: 383838 = 2-3-7-13-19-37)

3) 'Eotw 6T x,y eivar aképatol TpdTol peta&d tovg, 0 évag GpTiog Kar o GAhog
neprrtoc. ‘Eoto, eniong, 6t a,b,¢,d stvar Betikol axépatol. Amodei&te 611 o1 apibpol
d b L4 ’. 4
X +x0° 3% ko x? - xPy° + )7 eivon TpdyTor petald Tovg.

4) Eotw mpdrog p, 0 omolog dwopovpevog dwr 71 diver vmorowro 13. Amodeilte 61 0
p eivon advvatov va ypagel otn popen x>+ 71y2 pnex,y € Z.

5) Eoto w(n)= Z(k,n) (n € N). Agite 6ttavm,n € N pe (m, n) =1, t6te

k=1

w(mn) =y (my (n).

6) Eoto (G,") xokhikn opdda tdEemc m kat £6T® N BETIKOG AKEPUIOG TPADTOG TTPOG
tov m. Anodeifte o1t Yo k6Oe ae G, m ekiowon X" =a givar emivoipn vy G.

7) ‘Eotew Dg = < a,b: a®=1,b"=1,ba= a’b>n 6" Siedpucy oudda (Bewpriote
dedopévo 011 1 opdda avth etvon taEemg 12) ko H = < a’ >. Amodeitte 0Tt
a) N H givar kavoviky vroopdada g De,
B) 1 opdda-mmhixo Dg/H eivor iwoopopen pe mv «opdda tov 4 tov Kleiny, dniaon
mv V4 =<x,y: x?=1=y% xy = yx >.

8) 'Eotw avdywnyo molvdvopo f(x)e Q[x] ko z pio pryadu pila tov. Eotm éva dAio
noAvdvopo g(x)e Q[x], Tov onoilov pio amd Tig pileg eivon 1 z. Aeilte 611 10 f(X)
Swpel To g(x) oto Q[x].

9)’Ecte R Saxtdiog yapoktnpiotikic p. Av @ € R xar o' =0 yu kdmowo n € N,
deifte dmvmapyerm e N pe (1 +a)"=1.



I'PAMMIKH AATEBPA
1) Aei&te 6mita 1, V2 ko V5 gtvan ypoppiké aveEdptra otoygio Tov R mave oto Q.

2) ‘Eotw A évag mxn mivakag Kot B évag nxm mivakog, émov m < n. Aeifte om
det(BA) = 0.

3)'Eotm A évag 3x3 mivakag pe Tpaypotikés W0TIHEG Ay, Ao, A3 2 0 kon A+ Ra + A3 <
1. Aci&te 6 det(A) < 1/27.

, r 7 ’ s ’ r n
4) Av o1 othheg EVOC nxn mpoypoTikod mivaka A givan opBokavovikr| fdon tov R,
deiéte 6T TOTE 10 1610 CLUPOiVEL KAL YA TIG YPAUMUEG TOV.

5) Av A nxn pryadikog mivakag, deitte 6t det(I + A*A) # 0.

6) Av ot A xar B efvar 2x2 wivakeg pe ABABAB = 0, deifre 6 ba eivar ko
BABABA = 0.

7) Eoto A pyaducdg nxn mivakag pe povry oty to 0. Agifre M ddote
avTITOPASELY I GTOV 1GXVPIoNS 6TLVRap et m € N pe A" =0.

8) Eoto T : V — V ypopukhy omewoévion o6mov V Savuouatikog ydpog
nemepacpévig drdotaonc. Asitte 6L vmapyein € N pe (Ker T") N (Im T = {0}.



ATA®OPIKH 'EQMETPIA

1) Eoto I < R éva avowtd didotnue kot y @ I — R? pio kavovikn, Aeio kapmoin,
TOAPAUETPIGUEVT HE TO UAKOG TNG, pe Kapumvidtnta k > 0 kat oTpéyn T. Av VILAPYEL
ue R, |ul|=1kxmceR dote (V(s),u) =cyakdde s € I, va amoderyei 6T

C K(s)

7(s)==%
1-¢*

vy k@0e s € L.

2)’Eoct® M = {(coshu - cosv, coshu - sinv, u) : [u| <log (1 + \2), 0 <v<2m} xat
N= {(u-cosv,u-sinv,v):[u<1,0<v<2m}.
o) No amoderyfei 6t Ta M, N eivon Aeteg empdverec.
B) Na amoderyfei 6T ) anewkévion F: M — N pe tOm0
F(coshu - cosv, coshu - sinv, u ) = ( sinhu - cosv, sinhu - sinv, v)
glvar apededpion.
v) Eivan 1 F woopetpia;

3)'Eoto A\ : (-1/2, w/2) = R pio C~ ovvaptnon. Na vroloylotei n kopmorotnta
Gauss ¢ emaveiog M = { (p-cosb, p-sinb, p + M(6)) : p > 0, [0] <m/2 } o€ kiOe
onueilo g.

4)Fote v:1 - R’ pia C3 xopmdin TapapeTplopév He o pmKkog e, dote k> 0.
o) Na deiybetl oTv 7 = i}ii}/'—:J;——)
7l

. !
B)Avn y eivor C* va amodeydel ot (y"xy"',y"") = K—"(;) _

Y) Av ny eivar C* xou vdpyst mpaypatikog apibpog A =0 dote (y'xy", v") =
7L||y"||2 ko (y"xy™, ¥ =0, vo anodeydel ot n y eivon korkhikn EME.



APIOMHTIKH ANAAYXH

1) 'Eoto diivoopa b e R xau mivakag A = (a; )7, € R™ o onofog opiletar wg

ebne:

,j=1,2,...,n
0 Grav jeli-Liien O )

{1/5 6rav jeli-1,i,i+1}

a; =

a) Av I, € R™ eivar o nxn povadiaiog mivakoag, deifte 611 0 mivoxag I, + A eivan
AVTIGTPEYIHOG.

B) Kataokevdote pio emovalnmrikn péBodo ya v mpocéyylon tng Avong Tov
ypappikod cvothuatog (I, + A)x = b. Amodeifte 6Tt 1 emavainmTiky uéBodog
TTOV KOTO.OKEVAOATE GUYKALVEL.

2)Ecto f:[a, B] & R pa ocvvéptmon, yua Ty onoio vrodétovpe Ot
(i) eivan suveync oo [a, B, (ii) f(a)f(B) < 0, (iii) éxer pio pévo pita x* oo (a, B).
Eopapuélovtog ™ péBodo g diotounong oty f pe opxwd ddompa
[oo, PBo] = [a, B] moipvovpe wa oxokovdio 7mpooeyyloewv {Ynfn NG
X* 1 omoila ocvykhivel, pe Baon ™ oyetikn Bewpia, omy x*. Agifre on av
Yo # X* 7100 KGOE T, TOTE | Yar1-Va | < (B - @) /2" % yia k6Be n.

e]
3)'Eoto I, = sz’” cos xdx , Y. kG0e m e N. Ilpoteivete . pio evotadn pébodo yia

m

v Tpocéyyion 100 I, 6mov p € N dobév, 1 omoia vo. un YPNOIHOTOLEL KAVOVEG
apLOUNTIKAG OAOKATPMOTG.



ATA®OPIKEX EEIXQXEIX

1) Amodeifte 6T Oheg 0 1810TYEG A TOV TPOPATiHaTOG U'(X) + wxCu(x) =0, (0 <x <),
u(0) = u(m) = 0, etvon BeTiKéc.

2) Amodei&te g N Avon tov TpofANpatog
X(6) = 4x(0) - X(O[X2() + YO,
y'(® = 4y() - YOI'®) + Y],
6mov x(0) = y(0) = 1, opileton yio 6Aovg Tovg BeTIKOVG YPOVOUC.

3) No. Bpebei n Abon u = u(x, t) tov TpofAfpatog uy = P (-0 < X <+0) ue
u(x, 0) = (x), u(x, 0) = y(x), 6TV @ KOl Y YVOCTEG GUVAPTICELS.

4) Ta ™ Aon y = y(t) Tov mpoPAiuatog apykdv Tipav y' =43 - y)y, y(0) =2,
va Bpedei  acvpunToTKh cVpTEPPopd lim y(t) kabdbg t — +oo.

5) No Bpedei n Moon o mpoPAApatog U= kuy (0 <x <L, 0 <t <+ ), peux(0, t) =
u(L, t) =0, u(x, 0) = 1/2 + cos(nx/L) + cos(2nx/L).



IMIOGANOTHTEZL, ZTATIETIKH

1) Bevlivn amoBnkevetor ot pla defapevii pio @opd v efdopdde. Eoto Xi n
nocotta g Peviivig (0g mocootd g dsfopevng), mov amobnkedetor v
eBSopada kar Xp 1 mocdTTA IOV KATAvaA@veTal. Enedn vadpyovv meplopiopéves
T0cOTNTEG avEPodLaGHOv, N TocoTnte X Spéper and Bdoudda ce Pdopddae. H
perétn tov Sedopévav apketdv efdopddov Edmoe Ty &g cuvEpTON TVKVOTNTAG
mBavoTnTac:

P ) 3x, ypa 0=<x,<x <1

X,X,) =

v 0 allod

) No Bpebei | mBovotta 1 X, va eivar peta&d 0,2 kot 0,4 yior pio GUYKEKPULEVT

Bdopdda.
B) Na Ppebei n deopevpévn mbavotnta g Xz vo eivar pkpotepn and 0,2
dedopévov 6T 1 X maipver v tun 0,5.

2) Mio etonpeia ovokevaciag (ayapng £xet Tpia epyostdoia mov dExoviar TpdOTN 0.
H mooéta {Gyopng mov pmopet va cvokevacbel omd évo epyoctdolo axorovbel
ekOeTky Katovoun pe péon TR 4 TOVOLG. AV T €pYOCTACLO. Agtovpyodv
aveEaptnra, vo Ppedel n mbavotnta 2 amd o 3 £PYOSTACIO VO EXEEEPYATTOVV
v ond 4 Tovoug o po. pépa. IIdon mocodTa Layapng mpénet va ewoaydel og Eva
£PYOCTAGI0 6101 GGTE 1) TOAVOTNTA TO EPYOSTAcIo va Eepeivel amd mpdTn VAN Vo
eivar pévo 0,05;

3) Eote X pia toyoia petapinm. ‘Evag extiuntng mg dwaonopds o’ divetan amd ™

2
o =

-, B .,
oyYEom Z:]:(X i —X) omov X :lZX , €lvar 0 exTuNTAG G UEamg

n—14% n<
TIHAG 1.
o) Na deryBel 011 0 10 TAVEO EKTUNTAG TG JACTOPAS elvar opuepdANTTOG.
B) Eotom éva Seiypa and mv mo mave tuxaie petofinti peyébovg n = 101. O
EKTIUNTAG TG S1aomopdg Yo To dedopéva avté vroloyicbnke 6T eivon s° =1. Na
KOTAOKEVAOTEL 95% S1doTnU EUTIETOCHVNG TNG SUCTOPAG o’

Y) Alveton 6Tt Yo peydho detypa m KaTavoun x>, pmopet va mpooeyyotel omd v
kovoviky katavopr] N((n-1), 2(n-1)). Xpnolponoidviog v Tposiyyion avtn va
Bpebei 10 95% Srdotnua epumoToovVNG TG S1aeToPdG o>, Na yiver odykpion tov
500 SloTHATOV.

4) "Eoto pia Oetikn toyaio petaBAnti mov avimpoconedel v didpkelo Lwfg evog
nhektpikod cvotipatoc. To cvotnua amotereitan amd dvo eEapmuota ta onoia
eivon ocuvdedepéva mapdnla £tor dote X = max{Xi, Xz}. Ot X; war X, givor
aveEaptnteg Tuxaieg petaPintéc or omoieg akohovBovy exBeTukh Katavoun Tov
otvetar and mig fy (x) = ﬂle""l kot fy (x)= ﬂze"w avtiotorya (x =0, Ay, A2> 0).
o) Na Bpebei n abporotikiy cuvaptnomn katavoutg e X.

B) No. Bpebei n cvvaptnon mukvétntog mbavétntog tne X.
v) Na vroloyiotel 1 poroyevitpla g X Kat, XP1CLLOTOIOVTAG TNV POTOYEVITPLL,
VO VTTOAOYLOTEL M E[X?].
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[MINAKAY. 3: Kpitikég upég tng Katavourig xz

995 .990 975 ° .950 .900 .100 .050 .025 .010 .005

1 0.0°393  0.0°157 0.0°982  0.0°393 0.0158 2.71 3.84 5.02 6.63 7.88
2! 0.0100 0.0201 0.0506 0.103 0.211 4.61 5.99 7.38 9.21 10.60
3 0.072 0.115 0.216 0.352 0.584 6.25 7.81 9.35 11.34 12,84
4 0.207 0.297 0.484 0.711 1.064 7.78 9.49 11.14 13.28  14.86
5 0.412 0.554 0.831 1.145 1.61 9.24 11.07 12.83 15.09 1675
6 0.676 0.872 1.24 1.64 2.20 10.64 12.59 14.45 16.81 %“5}
7 0.989 1.24 1.69 2.17 2.83 12.02 14.07 16.01° 18.48 20.28
8 1.34 1.65 2.18 2.73 3.49 13.36 15.51 17.53  20.09 21.96
9 1.73 2.09 2.70 3.33 4.17 14.68 16.92 19.02 21.67 23.59
10 2.16 2.56 3.25 3.94 4.87 15.99 18.31 20.48 2321 25.19
11 2.60 3.05 3.82 4.57 5.58 17.28 19.68 2192 2473  26.76
12 3.07 3.57 4.40 5.23 6.30 18.55 21.03  23.34  26.22  28.30
13 3.57 4.11 5.01 5.89 7.04 19.81 22,36 2474 2769 29.82
14 4.07 4.66 5.63 6.57 7.79 21.06 23.68 26.12 29.14 31.32
15 4.60 5.23 6.26 7.26 8.55 2231 25.00 27.49 30.58 32.80
16 5.14 5.81 6.91 7.96 9.31 23.54 2630 28.85  32.00 34.27
17 5.70 6.41 7.56 8.67 10.09 2477 27.59 30.19 3341 3572
18 6.26 7.01 =73 9.39 10.86 2599  28.87  31.53 34.81 37.16
19 6.84 7.63 8.91 10.12 11.65 27.20 30.14  32.85 36.19  33.58
20 7.43 8.26 9.59 10.85 12.44 28.41 31.41 34.17 37,57 40.00
8.03 8.90 10.28 11.59 13.24 29.62  32.67 3548 38.93 41.40

8.64 9.54 10.98 12.34 14.04 30.81 33.92  36.78  40.29  42.80

9.26 10.20 11.69 13.09 14.85 32.01 35.17 38.08 41.64 ° 44.18

"9.89 10.86 12.40 13.85 15.66 33.20 { 36.42 3936 -+ 42.98  45.56

10.52 11.52 13.12 14.61 16.47 3438 37.65 40.65  44.31 46.93

11.16 12.20 13.84 15.38 17.29 35.56 38.89 41.92 4564  48.29
11.81 12.88 14.57 . 16.15 18.11 36.74  40.11 43.19 46.96 49.64
12.46 13.56 15.31 16.93 18.94 3792 4134 4446 4828 50.99
13.12 14.26 16.05 17.711 19.77 39.09 4256 4572 4959  52.34

13.79 14.95 16.79 18.49 20.60 40.26 43.77. 4698 50.89  53.67

20.71 22.16 24.43 26.51 29.05 51.81 55.76  59.34  63.69  66.77

27.99 29.71 32.36 34.76 37.69 63.17 67.50 71.42 76.15 79.49

35.53 37.48 40.48 43.19 46.46 74.40 79.08 83.30 88.38  91.95

43.28 45.44 48.76 51.74 55.33 85.53 90.53 95.02 100.4 104.2

51.17 53.54 57.15 60.39 64.28 96.58. 101.9 106.6 112.3  116.3

59.20 61.75 65.65 69.13 73.29 107.6 - 113.1 118.1 124.1 128.3

67.33 70.06 74.22 77.93 82.36 118.5 124.3 129.6 135.8 140.2

Mnyrs: P. Newbold (1984), "Statistics for Business and Economics”,
Prentice-Hall Inc.





